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V Gorici, I. junija 1876. 

„Soča" izhaja vsak Četvrtek in velja 
s pošto prejemala ali v Gorici na dora-
pošiljana: 

Vse leto . . . . . f. 4.50 
Pol leta „ 2,30 
Četvrt leta . . . . „ 1.20 
Pri oznamlib. in prav tako pri »po-

slanicah" se plačuje za navadno tristop-
no vrsto; 

$ kr. če i« tiska i krat 
7 n « « t« 2 „ 
* * S* t * 1» J» » M 

Zaveče črk* po prostoru, 

Posamezne številke se dobivajo po 
10 scldov v Gorici v tobakamiei v go
sposki uHci Mizo j.treh kron". — 
v Trstu v tobakamiei „Via della ca-, 
serratt 60". 

Naročnina in dopiBi naj se blago
voljno pošiljajo pod naslovom: Viktor 
Dolenec v Goricir-^Eokopisinse ~M~ 
vračajo; dopisi naj se blagovoljno frjm* 
kujejo, — Delalcera in drugim nepre-
možnim se naročnina sniža, akose og!a» 
se pri uredništvu, 

Glasilo slovenskega političnega društva goriškega m brambo narodnih pravic* 
SfiB g*B -—B2SSS2SSS-*-— f-55BH» 

Umrl je 26. t, ni, France Palacky, slavnoznuni 
češki historijograf, in eden največih iu najveljavniših 
čeških patrijotov. 

Narodil se je Franjo Palacky 14. junija 1798 v 
Hodslavicu na Moravskera, kjer je njegov oče bil uči
telj na evaugelijskej Soli. Leta 1807 učil se je nemš
čine v Kunmaid-u, a leta 1809 sprejet je bil v alu-
mnat trenčinski, kjer je bival do I. 1812. — Nadalje
val je svoje študije v Poznim (Presshurg), in se de-
ležil redakcije ondot izhajajočega „Tydennik-a,w v pro
stih urah pak učil se je marljivo modernih jezikov. Le
ta 1876 vstopivši v filozofijo seznanil se je bil z Be-
nedikti-jem, in po Benedikti*ju se slavnim češkim li* 
teratom Šafarik-om, kteri je tačas študiral na vseuče-
lišči v Jcmi na Nemškem, Od te dobe pisaril je mno
go in dal je na svitlo marsikatero knjigo ali sam aH 
pa v družbi z drugimi pisatelji. Mnogo pozornosti 
vzbudila je knjiga „Počatky čes k$m basnietvi ob-
zvlašte prosodie% ktero sta Palacky in Šafarik sku
paj na svitlo dala In ktera je slavnemu Jungmanu po
vodom bila, da se je se Fa!aeky-jem seznanil in ž njim 
v ožjo zvezo stopil 

Leta 1817 postal je odgojitelj pri gospej Zerda« 
hely in na njeni ivet«prevzel je pozneje odgo-
jiteljsko mesto pri gospej Cfisy. Se svojimi odgojenci 
prišel je 1. 1820 na Dunaj, kjer je pogostoma v dvor
no knjižnica zahajal In se z Dobrovsky-Jem in Kopi-
tar-jem seznanil; a v poletji 1821 vrnol se je zopet 
na Madjarsko ter se tam do leta 1824 s estetifinimi 
študijami baviL Do točas nij se bil Palaeky še o-
dločil, ali se ima estetike ali zgodovine učiti; fierav-
nij bil materjelno dovolj preskrbljen, šel je aprila 1823 
v Prago, da bi kusitsko %rojsko po izvirnikih študiral. 
Jungman in drugi so ga prav srčno sprejeli in tudi 
Dobrovsky ga je prav dobrovoljno podpiral v njegovih 
Študijah, Po Dobrovsky-ju seznanil se je z g. gro
fom Sternherg, pri katerem je postal arhivar, in s 
knezom Lohkovič-em; ta dva sta Palacke-mu pripomo-
mogla, da je dobil od kneza Sehwarzenberg-a dovolje
nje, njegov bogati archiv v Wittingav-u pregledati in 
glej* dobil je tam jako povoljna izvirna pojasnila o 
husitskej vojski. Na iyegov svet sprožil je grof Stern
herg misel, da bi se društveni organ češkega muzeja 
izdajal v češkem in nemškem jezici; obveljala je in 
Palackemu bila je izročena redakcija. 

Leta 1827 se je oženil in ravno 1.1. naložil mu 
je češki deželni odbor, naj bi nadaljeval »kronologič-
no zgodovino českott kojo je Pubička spisaval; a Pa-
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LISTEK. 
Jadranski glasovi 

Lep venec domačih cvetic, pisanih in belih, po
klonil je gospod Anton Hajdrih rodoljubnemu pesni
ku gospodu Franju Cegtmrju. Darovalcu in obdarjeacu 
čestitamo iz serca. Tudi g* Jos. Blaznika čestitamo k 
okusnej zunanjej obliki tega dela. Cednejši in solid-
nejši ne tiskajo tudi najboljše tuje kamenopisalne. Na 
kateremkoli razoru domačega polja se pokaže pobolj-
šek in napredek, mora ga biti vesel pošten rodoljub. 

Pa bi ne bili veseli novega dela v glasbeni lite
raturi, dela, kateremu se ne more glasbeni umetelj-
nik »diskretno nasmehniti", če tudi nij navdušen Slo
van ! Gospod Hajdrih je skladatelj, ki ve, „kedaj se 
piše cis ali desu, umeteljnik v svoji stroki. Poleg iz
virne stvaritne moči mu je lastuo temeljito umeteljno 
izobraženje. Fantazije večini naših »skladateljev" in 
skladateljev ne manjka. Dobro znamenje, pervi pogoj 
pri skladanji. A v pravilnem stavljenji so naši, sicer 
ne najporednejši kompoziterji, kaj priprosti. Rihar, 
Fleišman, Vilhar in drugi zložili so nam mnogokako 
čedno pesen, ali njihovo stavljenje ne zadostuje stro
gim tirjatvam zvukoglasja. Gospod Hajdrih stavi ko
rektno, solidno, kakor najboljši nemški glasbeniki. Ga 

Iacky poslal je uže 1. 1828 deželnemu odboru spome
nico, da bi sam češko zgodovino rad spisal Po de-
žetooasborskom sklepu 13, aprila 1821) izvoljen je bil 
češkim deželnim zgodovinopiscem, cesar Franc tega skle
pa nij potrdil, ipuk dovolil mu je dožulni zbor letno 
nagrado 10O0 g l Stoprav leta 1838, ko je prvi vezek 
zgodovine bdi dan zagledal, ponovil je deželni zbor 
zopet svojo prošnjo, kterej je cesar Ferdinand L 1839 
pritrdil, Leta 1841 postal je Palacky upravitelj če
škemu muzeju in od te dobe naprej dal je na svitlo 
marsiktero knjigo in razpravo. 

V-dnevih marcija L 1818 bil je Palacky v Pra
gi ; 10, aprila dobil je povabilo, da bi se udeležil po
svetovanj v Frankfurt-u, a Palacky poslal je odgovor, 
da Ceska ne sme se prištevati Nemčiji in je to v 
svojem odgovoru tudi temeljito dokazal. Dne 8. ma
ja ponujal $e mu je portefelj naučnega ministerstva, 
a ?alacky odbil je ponudbo brez pomisleka. Izvo
ljen bil je v tačasni državni zbor v šestih okrajih, in 
v Kremsiru izdeloval je načrt ustavo za Avstrijo. Ko 
se je 1, 1849 reakcija bila prifeela, popustil je bil 
Palacky politično iiolje in pričel je zopet študirati in 
pisati Leta 1801 najdemo ga sopet na čelu češke 
opozicije kot hrabrega borilen za pravice češkega na
roda; on bil je duša imenitnih čeških deklaracij in 
in Še zniemm trajajoče pasivne politike Cehov. Da 
je česlu narod postal najučenejši, zrelejši imy vsemi 
Slovanskimi jo tudi po mnogem zasluga velikega Pa-
lackyj&» DofeonAU je svop jako vobfimo zgodovinsko 
delo* meseca marcija t. L vsled česar je doživel vese
lje da ga je slavil ves slovanski svet a izročil je na-
daljevaaje izrecno prof. Dr. Gindely-ju. 

Slava trikratna velikemu učenjaka in patrijotu, 
France Palackemu! 

Jugoslovansko bojišče. 
Zopet bili so v Hercekovim hudi boji. Napotilo 

se je prešli teden 4000 Turkov iz Gačkega proti Tre-
binju, da bi zopet enkrat te pokrajine si ogledali, a 
računali so brez krčmarja, ako so mislili, da bo to 
lahko spoteklo ; ustaši prežeči vselej pazljivo v svojih 
varnih hribih udarili so na krvoločne nevemike, je v 
beg pognali ter je celi dan podili proti Gačkemu na
zaj, Mnogo Turkov bilo je ubitih, in mnogo utonilo 
jih je v reki ČeruicL •— Izguba turška ceni se na nad 
6O0 mrtvih, ia mnogo ranjenih. — Znani ustaški vodja 
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skoraj preveč ljubi tesne akorde, o tem se nočemo 
pričakati; »vsaka tica ima svoj glas.'1— O harmoni-
zaciji Etajdrihovi ne izgubimo nobene besede. Vedel je, 
kaj je postavil in zakaj je tako postavil Ne kritiko-
vati, nego satno tako^ gredoč si ogledati lepo zbirko 
smo se namenili* Če nam tu ter tam uide kaka 
opazka, naj nam gospod skladatelj ne očita hudomuš
nosti, saj vidi, da nam je tako dobro došlo čedno 
delo. 

Biharjeva »Slava Slovencem" se nij mogla udo
mačiti med slovenskimi pevci. Lahkotno-igriva arija 
ne odgovarja ponosnim pevčevim čutom. Hajdrihova 
pa pomnožuje pevcem- ponos, uže uzbujen po pesniku, 
ter ga dviga in dviga do krasnega usplamtenja. Ako 
nam g. skladatelj dovoli, napravimo iz »Slave Sloven
cem", »Skrvo Slovanom*, zlasti zato, da se bode pol
ni (t v »večna bo Slovanom častu še veličastneje raz
legal. 

Času primerni ia krepke Razlagove besede po-
gnmno podpirajoči zbor »Mladini* bodi poslednji is-
kreoo priporočan. 

Ua mestu Hajdrihovem bi mi ne bih postavili 
n€erkvice\ Po g, Zakrajšeku izverstno prestavljena 
Uhlandova pesen ima uže v izvirnem jeziku prelep 
Kreutzer-jev uapev, s katerim se Hajdrihov ne da 
meriti. Hajdrihu se je pozgubila poldruga kitica, kar 
nas zAb moti* Da bi bil iz oportunitetnih uzrokov to 

Golub planil je pak 29. majuika s 1200 moži m u-
trjen kraj Dielaj; hrabri ustajniki vzeli so v naskoku 
Dielaj, ubili so 517 Turkov in zaplenili 1000 ovac, 
40 volov in 00 konj. Djelaj pak je dal Golub do tal 
vsega požgati in podreti. — Istega dne so ustfljnlki 
pod poveljstvom Marmkoviča isto tako v naskoku Ze* 
linovac Turčinom vzeli; v hudem boju obležalo je 
mrtvili Turkov 120, mej temi trije begi. Vsaki dan 
se novi in še huji boji pričakujejo. 

V Bulgariji, kjer je ustauek po turških poročilih, 
to je lažeh, uže nokda popolnoma zatrt, so bili Tur-
čini tudi povsod hudo tepeni, sosebno pri Triavnem, 
Novem selu in v Gnufonici. Trajanskl prehod zasedli 
so ustajnki, zapodivSi mehkužnega, gnjilega Turiina. 
Poroča se a ne iz t u r š k i h v i r o v, da so m us-
ta&kc čete uže pokazale mej RuSčukom in Sunilo, 

Jako povoljne vesti dohajajo iz Srbije. Znani 
ruski general Cernajev postal je srbski podanik jo vsto
pil z druzimi ruskimi oficirji v srbsko vojsko. — Čar-
nojev menda prevzame vrhovno povelje čez srbsko 
vojsko; pregledal je vse vojskiue priprave in naSel je 
vse v jakem redu ter knezu izjavil, da Srbija je do-
voljno pripravljena za udarec na oholega Turčina. Ws 
prešli tndca uznemirjeni so bili jako v Pesti; bali so 
se vsacega telegrama, misl6 da prinaša vest o pričetej 
vojski mej Srbijo in Turčijo. Vendar so uže tudi 
Madjari pripravljeni na to. kajti njihovi »listi pišejo, 
da bi se v tem slučaji tudi Cernej gori ne bi moglo 
zabraniti, da stopi v akcijo zajedno se Srbijo. Doda
mo naj še govorico, da je tudi mnogo pruskih Ofi
cirjev došlo v Srbijo, ki so vsi namenjeni vstopiti v 
srbsko vojsko. — Po izvirnem poročilu dunajske »Pol 
Corr." ima Srbija v svojih magaciuih 200.000 pušk 
ostragušk, 100.000 družili različnih sistemov, U5 ba
terij po 12 topov — menda vendar dovelj za vojsko 
na Turčina, Kakor uže tudi znano, razpisalo se je 
narodno posojilo 12 milijonov denarov (frankov), in 
dovolil se je trimesečni moratorij za svakojaka plačila 
v notranjem in inostranem; menda nedvojbena zna
menja bližnje vojske. 

Iz Kotora dohajajo poročila, da so nekda Ger* 
nogorei in Turčini blizo Podgorice uže skupaj trčili, 
in se s puškami pozdravili; — natančuejega o tem 
pozdravu nič ne vemo, a verjetno je vendar-le. 

Najvažnejše vesti pa so sledeče: Crnagora ima 
nekda migljej iz Petrograda, da sme pripravljati se na 
boj in vsi ustaški vodje so nekda dobili povelje iz 
Crnogore in Srbije naj mirujejo in se pripravljajo še 
nekoliko dni, dokler napovesti vojno Turčinu obe knje-
ževini, da po tem ustaši in regularna vojska skupno 

storil, skoraj ne verujemo, kar bi mu tudi ne spre
gledali, kajti pri Hajdrihovem talentu mora biti vse 
isteklosem! Ostanimo torej pri izvirnem Kreutzer-je-
vem napevu. 

Kodo bi dejal, da četverospev „Pod oknomtt mj 
lep; a tudi te bi mi ne bili postavili. Fleišmanov 
napev je uže tako priljubljen priprostemu narodu in 
izobraženim pevcem, da je skoraj škoda nadomesto-
vati ga s katerimkoli drugim, Če, se pa tudi Hajdri
hov omili slovenskim deklicam, nemarno nič koper to. 

»Lahko noč" je kaj prijeten četverospev: dopad-
ljiva arija, gladko upravljeua brez vsacega pretiranja, 
a tudi ne brez efekta. Efekt! Zapeljiva beseda. Ne, 
da bi se bil ravno v tej pesni usiljeval, ali tu pa tam 
se je v nJadranskih glasovih« skoraj nad potrebo o-
koristil. ^ v.. 

nSlovo od lastovke« ima, sicer po vsej Sloveniji 
znan napev, pa Hajdrihov je tudi prelep in tudi do
volj lahek, da se ga utegne poprijeti priprošti narod. 
Pri tej pesni torej ne tožimo, da jo je tudi Hajdrih 
uglasbil. SamO s premeščeujem kitic se ne zlagamo. 
Naj si sledž po stari navadi. 

Kar je ponosna kamelija v lepem vencu, to je 
»Jadransko morje" v našej zbirki. To je zbor, kate
rega se ne bodo Slovenci naveličali, kakpr „Naprej-au 

in »Sto čutiš*? ne. Globoka tuga, ne brez serda, otož
ni spomini na nekfiarye slavne dnovo slovansko 2go* 
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da bi tudi fi, da odslej ne bodo »pet sdaP ved 
prodaje k jti čudno je, da ljudje, kateri nočejo po
slušati Slovenščine, sami cel ljubi dan slovensko go
vori po podajatoicah m drugod. — Ubi coo$equentia! 
To pa aže denes stavimo, da bo dramatično društvo 
če ne letos, pa gotovo k letu Igralo v Gorid na strah 

, ; / V - - : • » ^ Mestne volitve so sačele; včeraj 
' . . . * . » - * A . I 2* wA i;i ITT M « W i« *T,.*<ra1a i * fcfku&virsi fttrftllkA-j t volil III. razred m zmagala j e Isončeva stranka, 

ker so vse drage stranke držale se pasivno. — Izvo-

operirajo j «- r • -V i mlm po* 
•': -.. ,; . , . ,-. ,* . m t" ai d#el je v Trst 
- / irm fe c0 i | ^ 3 & j, I -,--' i • * rekel anglež-

* iLm, * du vBerolinu tajno 
i i o in v ta namen podati 

kateri bi se p r e t i l 

nilavfe • :lasti in da je za to 
iteti * t ip i. Vsled te vesti so včersij vasU* , - ,•• 

na bor ni za 40 sofcov in vrednostni pa, Ijem so bolj nepoznani &udje* J a t e voh U. razred 
m nofec -l i l Prav tako je zrastla cena raznega | kder pa morda zmaga vladno nemško konservativno 
JSta za l gl& pri vsakih 100 Kilogr. Iz vsega tej 
razvidi se, da smo na pragu najvažnejših dogodkov. 
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V fdr ie i , L juni f m S talniei 

— J & M , voji i ^ Šop i ^<ili*fe. - " U v e . — 
Ywm« fe l i ^ t u l K*-«ata v &>i«4rf ritelmc* v »edrij^ 
#«» 36. mjA m^hiM \ rm\m vsa p«tbv«(«> OhdMStva 
I s r mmWi u i a ow 3 iiej iji * p?tao kras-

• . •-.. ftvi - «eej dobro, 
-;*••,. r i jfc i > a zbora ^Hrvaticam* in 

Jiv £ ? h ji3d Ĵ E ,-ta; pevci se, - ?k - - r a precizno 
peli. • . • >;. pi nas sploh dopsu 
ker so |u i m in iz njih ve d in skozi 

; NI S dje in prav o ?o peli so 
-. v , B{ ii ^- '. -• m % ii :^ i mvlj&ti. — To je 
. - m l e ^ že tudi stare pcsuii, veakmt 

posia;ljati na programe • * va pri-
s Miru bila je mala 9 latoa Slovenka, 

fr - ! • va. ki je deklamovala kaj domto Cegnar-
jevo »I-:--- •**. Mala^ zala stovei to ^ a deklama-
jo& a tolto i m i o o s ^ in neprestrašenos^o, navdu-
Ute ^ oMtaitvo« Ta mlada G o r i š k a uam je dokaz, 
da naša red v Gorici napreduje in ima lepo prihod-
njmt Kakor navadno je tudi zadnjič jako simpatična 
gospodična Pistotnikova izvr&tno glasovirila in žela 
pomovitUi aplavzov. Igra ^Glnh mora biti4* je šla ne
navadno gladko. Gosp, Jug in gospodična Lebanova 
st^ izvratne igrrine moči; o g* Kiavžarju nij treba 
govoritif oa je uže poznan kot izvrsten wregisseura in 
igralec* Po bes^i je bila domaČa zabava1 katera je 
trajala dolgo čez polnoči, 

S takimi veselicami pridobila bi bode čitalnica 
najboljše ime in želeti je* da bi take veselice ne pre
nehale Čez gšaison morte*; saj se lebko na čitalniš-
kem wtn napravljajo manjSc, pa jako zanimive vese
lice. (Mborf korajža veljal 

Pretekli teden vi^ilo se je v Gorici novačenje; 
videli smo prav malo lepih fantov, slišali mnogo ne
umnega slov. kričanja po italijanskih arijah, pa malo 
domačega petja. Slovenski fantje, kde je Vaš ponos, 
vaša čast Zanimivo je gledč goriške mestne mladine, 
da je bilo mnogo poklicanih, pa samo 4 fantje (čitaj 
štiije!) so bili potrjeni za vojake. Ce bo šlo tako 
naprejt bodo čez 300 let v resnici 4 mlatili pod enim 
pelovnikom* Sicer pa je bila komisija letos nenavadno 
zbirljiva* Naši Italijančiči se nas Slovencev strašno 
bojš; iz gole bojazni so odrekli ljubljanskemu dram. 
društvu gledišče, drugače se ne more ta reč tolmačiti, 
če se pomisli, da Vsakemu nemškemu ali drugemu 
švindlerju radovoljuo odprejo prostore goriškega muzi-
nega ti mp< !jna. S tem pa nam Slovencem prav malo 
škodujejo; in se smejamo taki otročji politiki i» bomo 
še dostikrat poiskali priliko, da osmešimo naše Itall-
j&Bilče. 

Vendar pa svetujemo gc^podomt da ne posnema
jo preveč starih Abderitov, ampak da so odločni in 
dosledui d# zadnje Mfice in za to bi jim svetovali) 
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italijanska stranka katera nekda kandtduje tudi dr. 
To^klija. — O volitvah bomo morda prihodnjič več 
govorili. — 

Čudno vreme, mraz* točaf slana, povodnji: tako 
I i is [jfli i i - tla - I leh t, Lij ;V *r t« ' • • ! «" P1*-

• -: m-h •'»- U*v ii :- « ij •* "-cm je po 
; h krajih vnimi, po drugih pa tako poškodo
van, da se nij nadejati še pol trgatte »e. Tudi 
rž iu i > * ; za to pa jim raste 
cena. Na Gori je trta v Vij em delu največ 
Uj % manj na I * Cer se je nadejati 
še prw i ^ i '- • * de raznih žit nij nič reči; 
koruzo so ljudje še le zdaj posejali; pšenica pa 
povsod lepo stoji Svil \ jke napredujejo prav 
dobro* gfdeta bo letos po nizki ceni, ker denara nij 
in vojska se tudi bliža. Žitne cene rastejo od dne 
do dne; danes je lepa koruza uže po 2 gld. polovnik 
iu proi io se nam še više cene. Vendar pa špe
kulacija nij varna, posebno s koruzo ne, ker se v Trst 
pričakujejo trnu * j črnega morja. 
Letos so v vsakem obziru jako burui in prav malo 
• dni -*- ^urn" 

: ine, so v tem zbom določno izraženi. Le prepe-
*. o ga čestokrat, da postanemo pogumni stražniki 

tega morja, na katero se je toliko tujih očij 
obleščefo! 

V p e i -isern Nemec, dekle lepo* kar zapo-
1 • -»* ' l>ajo zastopniki raznih naro-

» - hi k poobkščeaa* TaM namreč 
i * *u k I s ihovi glasbeni interpre-

b iô  da bi vse te izpovedi prevzel 
--•••• i - -. •. £*ka arija se prav dobro-

&W* i klanja s Stritorj m mhM b« , l?e* T6ma je 
i * ^ | iuo razpravljea* Fletna 

oglasna sta četverospeva ^Vtihi noči* in »Pri 
; % mm slonela.* Pri pervem opustimo raji 

1 s no nlahko noč» dekle ljubo*, katere 
? ž w t dtfvi, snaj nje usta p ono-

v 6*, . .. je želela. 
#
 R - \ P^ ? zbirko in končali spis* Ali 

, « . % bi nam potem si. d ttj sam ne ver-
* ' J - r » ̂  fjre sicer g. Hajdrih 

* -udriho-
^ -5 igorski K* au : * z , - - tU , h :..mt zna 

* l r- na mera 6|S je 
iu*3rcčsio izbrana, B^hm mmm% kil rf j ^ mm, ikii-

Od desnega brep Soče dne 23. mafa 1870. 
Blizo leto je uže minilo, da so se pritožbe zarad šol
skega poslopja v Tolminu predložile visokemu mmister-
stvu v presojevanje. Vlada čaka menda, da se stran
ke med tem ohlade io da bodo potem rešenje, naj 
bode kakoršno hoče, bolj mimo sprejele. 

Viditi je pa tudi, da se ne more odločiti ne za 
eno, ne za drugo stranko, in da se torej stvar odnaša 
dokler bi kak nepričakovan dogodek okolščine ne pre-
drugačil Gotovo težavno je, odločiti se za ta ali uni 
do sedaj v prepiru stoječi kraj, ker ni eden ne drugi 
sposoben za to, in „grapa" menda še manj ko drugi 
ker šolska postava veleva, da se ima sezidati šolsko 
poslopje na zračnem in vzvišanem kraju, a ne v kaki 
»geapi« 

V tem položaju bi bilo torej nar primernejšč, da 
bi visoka vlada ta gordični vozel s tem presekala, da 
odločno zavrže dba kraja kdt neprimerna, in šolskemu 
svetu naloži, naj poišče tretji bolj primeres kraj. 

S tem bi morda vstregla obema strankama, še 
bolj pa veliki večini nepristranskih, ki bi radi videli, 
da bi se ta dolgočasna štrena vendar enkrat razmotala* 

Tolmina imajo dovolij drugih v ta namen 
tako rekoč vstvarjenih prostorov, kjer bi 
to poslopje zares kinčalo tolminski trg. 

Naj se torej ne ugovarja, da ni primernejšega 
kraja, še manj pa, da nočejo odstopiti lastniki za to 
prihladnih prostorov. Saj smo videli, da se je v mno
gih slučajih razdelitev dognala, kjer ni bila tako silna 
in neobhodno potrebna* Nova selška cerkev se zida 
proti izrečnej volji selškega starešinstva in velike ve-
čine selških občinarjev, in ker se zida večidel vsled 
doneskov selkih vaščanov, sme se smatrati le kot pri
vatna zadeva in vendar je kaj hitro dovolila razlastitev 
nekega prostorčka katerega nova stavba še potrebuje. 

Kolikor bolj opravičena bi bila pa razlastitev za 
tolminsko šolsko poslopje, katero se bo zidalo ne dvom
ljivo z denarjem in za blagor celega glavarstva, 'in 
ker je gola trma posameznih lastnikov pripravnih 
zemljišč edini pravi vzrok, da nočejo odstopiti potreb-

gore, lep razgled bo imel po dolini pod sabo, tudi 
domače zvonove bo slišal od daleč* Vesel gre na pla
nine. Pa kaj t Zagorski zvonovi pojo tako milo l Ža
lostna slutnja se mu vleže na serce. Skladatelj nam 
je hotel to izraziti z nekimi fermami Zakaj pa po
tenj „a tempo*, ko se fantu uže dozdeva, da ^nema
ra preljubo k pogrebu neso*? S kratka: skladatelj je 
tu pa tam (ne ravno presrečno) lahkotno arijo malo 
zašpalil, da bi jo tako priredil in v nekako soglasje 
spravi a fantovimi čuti* Ne gre. Tudi znani sklada
telj dr« Gustav Ipavec je to pesen uglasbii, brez sre
če. Ostanimo je pri starem napevu, M se je tako omi
lil celemu narodu, da mu ga vsi slovanski glasbeniki 
večne izpodrinejo. 

»Mornarjeva tožba* se bo dobro podajala v ve-
čem, dobro ižvežbanem zboru; manjšim je ne svetu
jemo. 

Ce smemo konečno spretnemu g. skladatelju kaj 
svetovati, prosimo ga, naj si prihodnjič izbira, koli
kor moči, še neuglasbena nova besedja. Nove pesni 
imajo pevci radi, da se jim tak& množi repertoire za 
vsako priliko. 

Toplo priporočamo »Jadranske glasove* vsem pev
cem in ljubiteljem petja, Prepričaat smo, da bodo 
i « vi naperi dika vsakemu programu. Hvalo mu 

m pervi dar t Vivat sequenst 

nega prostora, bi resno postopanje vlade vsem vejiko 
več dopadalo kot pa neodločno laviranje med stran
kama. 

Upamo pa, da bo visoka vlada vse to i^previde-
la in da bo v kratkem v tem zmisiu rešila ne samo 
m Tolmince temveč z a c e l i o k r a j v e l e v a ž n o 
v p r a š a n j e , in s tem odvernilaneizmerno škodo, ka
tera nam preti iz slepe in strastne zagrizenosti emih, 
M bi morali v prvi vrste žrtovati lastno pohlepnost 
občnemu blagru. 

V Kotnni! dne 30 maja (Izv. dop.) Po dolgem 
deževnem vremenu, je začelo vendar enkrat prijetno 
solnce pripekati, kar pospešuje rast vsega, tipati 
je, da zarod trtni, kteri se je_ vsled vedne mokrote 

J , ii, vendar ostane, kar ga iiij požrla vlaga i 
burja. 

Za »likoF po vednem padanju, se je nebo na 
vso moč pretečeni teden streslo, nebeške strele šviga
le so na vse strani, i vzele si tudi prostost na člove
ško zemljo stopiti. — Bog uebeških ognjev, poslal je 
iskro električno na zvonik volčijgrajskl ravno, ko je 
cerkovnik zvonil „na oblak/ Več kot srečen je bil 
da ga nij hudo poškodovalo, ampak le nekoliko po 
prijateljsko omamilo, i mu noge pogladilo,*—V Gorjan-
skem je necega Martina Rudeža zadela strela, ko je 
šel derva sekat. Prišedši na zaželjeno mesto začel 
je dež padati, ta iskajoč zaštite, gre pod hrast, a v 
žalost i straha zadene ga strela i koj mrtev oblef L — 
Slučaja zabilježena sta žalostna, a vendar šoln, tla 
bodo vedeli ljudje kot cerkovniki, da se ob hudem 
ne zvoni niti stoji pod drevesi, ~ V Skerbini je v 
istem času zadela dimnik Dugolina, tamošnjega kme
tovalca, raznesla dimnik,brez druge škode, razun strah 
i škode na kotlu, na kojem ja dve luknji naredila. 
V Komnu je zadela v nek brest, ga nekoliko olupila i 
Šla proti peklu. Toliko v naglici, če Vam ljubo s ča
som več L. V. ski — 

Na SerpeniCi, 29* maja, (Izv, dop,). Včeraj je 
bil tukaj pokop častitUeve uže sto in euo leto stare 
vdove iz gorenje Žage, Marije Bot imenovane z obil
nim sprevodom. Spomina vredno od te žene je to, da 
je prav po stari šegi od domačih pridelkov živela. Sploh 
Jjudje tukajšnih revoih krajev z domačimi pridelki ni
so zadovoljni. Draga oblačila, dobre pijače, kofeta, vi
na in rakije hočejo iz dalnih krajev imeti; pa jih 
drago plačevati morajo, kar gospodarstvu in zdravju 
škoduje« 

Imenovana žena pa po takih rečeh ni hrepenela* 
Ftrjto sirkovv polento je jedla in bistro studenčnico 
pila, pa tudi terdne duševne in telesne moči in sta« 
novitno zdravje ohranila; le malo tednov pred smer-
tjo"je opešala; pa lepo je bila za smert previdenain 
preskerbljena* 

Tudi td je tukaj opomniti, da je imenovana v-
dova terdila, da je pet let stareja bila, kar je sicer 
verjetno, pa dokazati se ne more, ker so bili i 1785. 
cerkveni protokoli zgoreli 

Iz Trsta, 29. maja. (Izv. dop.) Pretečenosa-
bota pogorelo je tu gledišče Mavroner, eden naj veJ 

čih iz mej peterih tržaških muzinih tempeljnov. Bil je 
uže star in skoro je dobro, da ga je uničil ogenj, ker 
lahko bi se bilo tudi pripetilo, da bi se bil en dan 
vsled trohlivega visokega podstrešja sam podrl Zdaj 
pa bo nastalo tam krasno gledišče, da rečem boljše 
in lepše od vseh drugih, ker niti edno ostalih ni tako, 
kakoršno bi imelo biti v bogatem mestu. Pretečeno 
saboto pokopali so enega glediščaega igralca, katere
mu je gtediščna godba svirala. Po pogrebu shranila je 
godba svoje orodje v gledišči; ko so odšli zapazi ne* 
kdo oder v ognji in v petih minutah bilo je celo gle
dišče vpepeljeno. Ker je večidel vse leseno bilo, ni 
se moralo od početka gasiti, dokler nij stavba sama 
v kup padla, ki je tudi eno stran zidu na ulico po* 
drla. Zavarovano je bilo za 60.000 gld. pri glavuej 
zavarovalnici Tako pogorišče se nij uže dolgo vide* 
lo. Tržaški gasilci, mora se jim reči, so hrabri in 
izvrstni; delali so nemorno v gostem dimu in plame
nu; spomnil sem se pri tej priliki na žalostno slovečo 
ljubljansko *Femmekr* in tudi loške gasilce, ki zna
jo pri pivu in vinu dobro gasiti, škoda da nij bil „bin 
hauptman*, ali kaj sem hotel reči, „Feuervvehr Haupt-
man, it Loke nazod; porabili bi ga bili uže za vodo 
nositi* 

Pretečeno saboto doslo je zopet celi vlak orož
ja in streliva za Crnogoro, katerega so precej na 
Lloydovim parniku v Boko odpeljali, puške so vse za-
danke, prišle iz Beča, kjer jih je naša vlada prodala, 
ker v armadi ne rabi više Venceluovk. 

Črnogora ima boje prosto roko na Turčina uda
riti, tako se cuje iz zanesljivega vira; samo hoče se 
dobro oborožiti iu orožja nakupiti, kolikor bode mo
goče, da oboroži tudi one, ki ga še nemajo, to je zu
naj meje Črnogorske po Albaniji i bližni Hercegovi
n i Neki ustaški vodja dospel je pred tednom v Trst# 
pripeljal je iz Amerike več tisoč volovjih kož za opaa-
k e ; na potu je velik brod z drugo robo, katero poš
ljejo Amerikanski Slovani ustašem v dar. Tržaški la* 
hoiski magiitrat se je zopet nad politično društvo 
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»Edinost* splavil, ker um pošilja vse laške spise na
zaj, modri magistrat pa grozi z kaznijo, ter citirana-
mestniski reskript, kateri veleva, da mora vsako dru
štvo statistične tabele predložiti/ Politično društvo vr* 
nilo je uže v drugo spis z prošnjo, nij pošilja magi-
strat v slovenskem jezikti vse spise* društvu, ker je 
društveni in deželni jezik slovenski in ker §.-19, os
novnih postav tsacemu narodu v državi narodni jezik 
zagotavlja. 

Izreklo se je tudi, da nikdar ni in ne bode spre
jemalo laških dopisov* kajti še visoka c, k. vlada 
spoštuje in pripozna slovenski jezik kot veljaven vsled 
§ 19. ter rešuje in pošilja nam vse spise v slovenšči
ni. Magistrat grozi precej s kaznijo, ali ne ve daje 
on kazni vreden, ko ne spolnuje postave. 

Za magistrat je občenje T - ^ i m m S s m ^ r ^ ^ 
za hudiča blagoslovljena voda. Trd grižlej je to, aH 
magistrat ga bo moral slednič vendar le prebaviti, prej 
ne pdjenjamo, mmmmmmmmmmmam 

te Trsta, 30, maja. (Izv. dop,) Prebivalci Kia-
dina in sv. Alojzija, kraja T oMici ravno pred mas-
tom na severo-vzhodni strani, so uže tolikokrat prosili 
magistrat, naj bi jim kamnene stare stopnice po* 
pravil in neko smrdljivo kloako zazidal; ali vse za* 
stooj. Na vse zadnje so skovali še en oCenaš v laš
kem jeziku, ki ga je „Cittadinoa v svoji 125 številki 
prinesel in ki se glasi; 

Padri I che opor al nostro bene intenti 
State nei seggiolon municipali, 
Bisuoni il vostro nome ai quattro venti 
E sil voi spunti il rio livor gti strali. 

Imperscrutabil legge un vostro detto 
Come quivi, sia in ciel e neli* infemo; 
Fate che abbiamo pane, lavoro e tetto, 
Per non crepar d* inedia questf inverno. 

Tirate striscia a tutti i nostri debiti, 
Come quegli importuni perdoniamo 
Che vengono a riscuotere i ior crediti 
E voglion soldi quaudo non ne abbiamo. 

Liberalec! dalla tentazione 
Di farvi una solenne scampanata, 
Anzi con viva e torcie in profusione 
E suoni, vi farem la serenata. 

Se liberarci alfin da quel male 
Vorrete, che pia d' altri ci molesta 
Con aggiustar le rovinoae seale, 
Ove arrischiam di romperci la testa. 
Očetje l ki vedno za naše dobro skerbite sed6 

v municipalnih stoltcah, vaša imena naj se razglase po 
fiterib vetrovih, na vas nw razlije hudo mnenje svoje 
žarke. En vaš izrek je neprodrljiva postava kakor 
tukaj, tudi v nebesih in v peklu; dajte nam kruha, 
delo in streho, da ne pocrkamo pomanjkanja to zimo. 
Prekrižajte vse naše dolgove, kakor mi odpuščamo o* 
tlim nadležnikom, ki nas hodijo tirjat svojo imovino 
in hočejo solde imeti, kedar jih nijmamo. 

Odrešite nas skušnjave vam slovesno mačnieo na
praviti ; — napravili vam bodemo svečanost sč živio-
klici, baklami v obilnosti in godbo, če bodete rešili 
nas na vse zadnje tudi zla, ki nas bolj kakor vsi drugi 
nadleguje, če boste namreč popravili razpadene stop* 
niče, kjer riskqjemo svoje glave. Amen* 

V saboto po poiudne po 4. je zagorelo gledišče 
#Mauronera največje v Trstu, in do tal zgortlo. Kako 
se je ogenj vnel se še ne vč. Gospodarje imel sicer 
poslopje zavarovano ali ubogim profesorjem, ki so i-
meli ravno tiste dneve dajati koncerte in v gledišči 
shratijene instrumente, se je velika nesreča pripetila, 
ker zgorela jim je „harpatt, ki je stala 4000 frankov, 
ena »viola8 1600 frankov in drugo orodje manjše ve
ljave. Generalissimus Bonin je uže zopet imenoval ali 
po svoji milosti pustil* dal, ali za imenovanje pripo
ročil dve svoji kreaturi za učitelja v okolici. Ta dva 
gospoda sta: g. Avgust Bremich, Mislim, da se je 
izvirno pisal Vremec ali Bremec, in drugi ©argo. Prvi 
je iz pripravnice v Kopru pobegnil radi pomanjkanja 
pomoči in nijma toraj še nobene učiteljske sposobnosti 
ali kvalifikacije; drugi pa je učitelj v Lokavcu in se 
priporočttje, ker se pajdaši z Boninom. Uboga okolica 
vsakikrat ti boljše učitelje dajejo za poitalijančanje t 
Slišimo, da se narodni učitelj Jernej Troha poda iz 
okolice te dni drugam. 

Ii slovenskega Štajerja* 30. maja. — Letos 
imamo tavanredno grdo, deževno vreme. — Zima je 
trajala skoro pol leta, a sedaj koncem meseca nals die 
Knospem sprangen* še nij prav pravo spomladno vre
me. Površna suknja Se nij pretežka i vsak človek 
raje v sobi tiči, nego, da bi šel na večer uživati sdie 
angenehme Mailuft*. — In Steiermark ist ailes ind« 
gEch; altri paesi. — Radi tega muss man sich in 
Steiermark schon so manches gef&llen lassen, akopram 
nijsmo v Kopru* — Naš slovenski pesnik M. Vilhar 
bi pač dolgo čakal predenj bi pel: 

nKo pomlad se bliža, 
Svoj vrtec gradim, 
In orjem in sejem 
In trte sadim*. 

Sicer marsikaki kmet je to uže storil, a sedaj 
se »praska* po glavi ko tolminski Gorjanec, kateri je 
v Gorici tekla dober kup prodati moral, videč, da mu 

je — slana vse posmodil^ In kako bi ne? Saj mu 
je šel wup po vodi*.— Mraz je mtlmam Veliko ško
do naredil; žito je posmojeno; turšica je komaj ušla 
Sedanskej katastrofi; trte so pOz&ble in vinopivci no
sijo glavo skoro mej nogama;— „so toki časi zdaj!« 
Reka Savinja je strahovito — vsled več tednov tra
jajočega deževnega vremena — narastla. Odnesla je 
posestnikom les, katerega so imeli ob bregu nakopi
čenega. Škode je naredila za več tisuč forintov, — 
Razne brvi i lesene moste je odnesla. In vendar nij 
Še žadosta. 

Vsak dan »škropi" dež; ko sem še v Medani 
(Brdih) pri Gorici učiteljeval, mi je dejala SioraNani: 
nSior Tonseli, se le ploja il di della senša, nolequa-
ranta dis s e n s a ^ 
jijeprekleimala, sior Mikel, se je pa na dvorišču o* 
glasil: »le vera" smuknivši »glažek rehule* po grlu— 
in šior Luiš je pa smeliljaje eno »prežo* si privoščil 
vedno z nogo »takt" bijoč; a dolgo berkasti Meni je 
zagochnjal: »Mi impici in kist moment". In na 
»šenšo** je deževalo; torej ne bo še konec slabega 
vremena, 

Politični pregled. 
V Gorici 31, maja 1876, 

Omenili smo v zadnjem listu, da je finančni 
odsek avstrijske delegacije v Pesti sklenil z e-
najstimi proti devetim glasom, naj bi se v voj* 
nem proračunu izbrisala svota dveh milijonov in 
še nekaj čez, ter naj se toliko in toliko tisuč 
vojakov vsako leto na odpust pošilja. Dno 29, 
majnika prišla je vsa ta stvor * obravnavo pred 
celo delegacijo. Javilo se je i.iogo govornikov 
-oper in za odsekov predlog, po končanej ge-
ueralnej debati je pak zopet Andrassy besedo 
poprijel in se vso svojo energijo prelirainarij vojnega 
ministerstva zagovarjal. Do glasovanja dozdaj 
še nij prišlo in odločilo se bode stoprav, kadar 
pridejo do specijalne debate in se bode govorilo 
o posameznih predlogih finančnega odseka in o-
nih številkah proračuna, ktere je odsek tako 
neusmiljeno znižaval. Pri glasovanji Andrassy 
ne bode navzoč, kajti preobložen je se mnogimi 
i silnimi opravili* Čudno, da -minister, kteremu 
bi moralo najbolj mar biti, da se proračun ne-
izpremenjen sprejme, se ne udeleži delegatskih 
zasedanj; morajo pač biti jako važna opravila, 
koja ga v tem zadržujejo, 

Situvacija je jako resna postala, v tem je 
vsa evropejska žurnalistika ene misli. Vse piše 
in govori ob orijentalnem vprašanji, in to spri* 
čuje nam, da je položaj jake važnosti. Iz Peste 
poroča se, da Madjari so po polnem na to pri
pravljeni, da Srbija vsak hip meje prekorači in 
Turčina zagrabi, Bojč se vsacega telegrama, 
misle, da prinaša vest o pričetej vojski; v tem 
slučaji, menijo Madjari, bi se tudi Černej gori 
nikakor ne moglo več zabranjevati, da tudi stopi 
v akcijo; mi rečemo, da to je čisto naravno. 
Mala nepremišljenost, menijo madjarski listi, po
stane osodepolna za Turčijo. Zveznim velevla-
stim ne ostaja potem druzega, nego da Turčijo 
prepusti svojej zasluženej nemiiej osodi. Tako 
je prav! — Mi dostavljamo, da ni treba več še 
nepremišljenega koraka od turške strani, nego 
da se je Turčija uže dovelj zagrešila in uže 
davno zaslužila, da se je iz Evrope izbacfie, vsaj 
nima več tolike moči, da bi zamogla sama oh sebi 
živeti; nad petdesetletna kura nij jo mogla oteti 
nevarne bolezni, naj se tedaj prepusti nekdanji 
kolos samemu sebi, naj se vrši zaslužena kata
strofa nad njem. Tržaški »Osservatore* prinaša 
ravno telegrafično vest iz Stainbula, da so sul
tana Abdul Aziz-a odstavili in Murad-a na pre
stol posadili* Ta vest se je obstinila. 

Javili smo ob svojem času, da se je An
glija ločila od zveznih držav, ker jej nij po 
volji niodus postopala proti Turčiji, kateri se 
je določil v zadnjih berolinskih konferencah treh 
prijateljskih vlasti. — Danes pak nam je zabiije-
žiti, da je Anglija skušala tudi Francosko in 
Italijansko na svojo stran dobiti, a izpodletelo 
jej je to nameravanje, kajti ne Francija in ne 
Italija nijmate kaj izgubiti pri polomu Turčije 
—~ malo haska bi jim pa doneslo, če bi stopile 
v protislovje s prijateljskimi vlastinai. Zveza 
treh držav, kterik geslo je »ohrariitev mM,aa6 

M se razrušila o: t i , 
talijanskej, temveč utrdila bi m - i? ilj, 

Važno je tudi. to, da se 
agitiije za aktivno politiko in j . , . i 
zdaj tam na krmilu, (Jršfa ^ | 
pripravlja na boj s Turkom; k,--. y * 
Srbija vojsko Turkom, bode zač« ; k ii 
marširati čez mejo, da si osvoji t i • -
škega carstva. Prav tako ne bode ti- f umun-
ska od daleč gledala, kako drugi dediči mej se
boj delijo turško dedšino. Sliši se o nekej koni-
binaciji razdelitve turških dežel. Po ti m < 

! Milan, knez srbski BuJ « i kita a 
del Hereegovine; en nemški, ali roj k i p b« 
bi Srbijo in en del Bosne; en de 
Hercegovine pa bi dobila Avstrija, ia i itigmi 
M prišel pod Itusl?o- To so sii . ; • j. 
naeije; a mogoče je vendar, da so v Bei ilim 
kaj taeega govorili, če se ozir jemlje & — * 
angležkega kaueelarja. 

Razne vesti. 
Veliki nesrefia pripetila se je dan * i*n Mi

zo Kobarida prav na laderskem mostu, ©va kmeta 
iz Drežoiee napregla sta dva mlada konjiča v m voz 
poln slame, ter peljala ste se v Kobarid, Preko ve
čera vrne se eden k meju njih z vozom in nek* > 
turšice na »jem iz Kobarida v Drežnlco, mej tem ko 
se je drugi se nekaj časa v trgu obotavljil. Komî j 
iz Kobarida î šedši oplaSijo se na malt 'anteku 
mladi konji in m v strašanski dir spastš; kmetje I i 
za čaea iz voza skočil in se ie nekoliko poikoiovil^ 
a konja dosedia do mosta ovijata jo nagloma na di* 
sno čez most, voz trešči stralansko ob močtn ssid, oji 
se zlomi in vrvi se strgajo, konja pak v ttm hipu 
kakor dve Jehki peresoi Čez n$ visok zid v Šolo ©4«» 
letita. Najdli so ju stoprav po mt dnevih na idrikih 
prodih mrtva in napretana ie, kakor popr@j«» Bdra 
imel je vno črapinjo imbito, drugi pa nij bil čisto nlH 
poškodovan. 

Banka Slavka je premestila glavni nastop de
žele k Trsta sopet na«aj v Ljubljano, — Vodstvo te* 
ga zastopa izročila je banka g, Hribarju, kateri je 
pozna u po. Slovanskem in je bil mnogo časa pri di
rekcij v Pragi, — Mej tem ko mi Slovenci nijmamo 
posebne sreče s6 svojimi mpočetji, napreduje in ie 
širi ta češki zavod, da je veselje in prav zato, ker 
je slovanski, v pravem zmislu moramo tudi mi Slo** 
venci podpirati ga na vse mogoče načine. Mi danes 
nijsmo v stanu govoriti obširno o tem zavodu, a to si 
pridržimo za enkrat kesneje* ~ 

Eolekovanje menjie se bode vršilo odslej pri 
c. k. glavni davkariji v Gorici od 8 zjutraj de 3 ure 
popoludne; od 3. do 6 ure pop. pa v katastralaem 
uradu, ki je v prav isti hiši nasproti davkariji -~ 

Trgovcem naznanjamo da one nakaznice, na 
katerih je izrecno naloženo plačilo v obro! smih 
dnevov (^Plačajte denes čez osem Mf če je datum 
na pr. 1. junjat »Plačajte 9, junija) so podvržene iz
jemoma koleku 5 soldov. — Prav tako one nakazni
ce, M se imajo plačati na pogled, (a vrsta) M je na 
njih zaznamovan najdalji obrok v 8, dneh/Vse druge 
nakaznice, na katerih je zaznamovan dalj pa nij 
zaznamovan noben plačilni obrok morajo 
vatie ?po skali I v zmlslu §. §. š m 5 \ m dn6 
8 marcija J876* Plačilni listi Cheques se kolekujejo 
z 2 soldomale tistikrak, če jih izdaja kak ;s *.a, ka* 
ko akcijsko ali akomanditno društvo, di- velja 
gled6 teh listov enaka določba kakor za nakaznice*?-* 
Trgovci pazite, ker kazen je velika, * 

Solkanska čitalnica prav vljudno vaM isvoje 
gospoda družtvenike k občnemu zbora, k 
binkoštui praznik to je; 5. junp t. L oh 4 uri po
poldne v čitalnici sobi. Dnevni red; 1. Pi i 
nagovor. 2. Tajnikovo sporočilo, 3. D \\ načar po
roča o društvenih dohodkih in str 
društvenega leta, 4. Volitev nove§ • 
dlogi društvenikov* Nadejati se je, da 
društveniki tega važn^a zbora v prav o! 
lu deležili. 

Imd „«!orizia"- fioriea. Zastran tega im^na pisa
vi Bar. Goern g na 477 strani svoje knjige: Mdas Land 
Gdrz und Gradišča," da ono se je on i -n krat 
v nčkem pismu 21 dnč mčseca februarija 949, s ka
terim je cesar Otto II, daril mej ih gin Gorico 
patrijarhu Ivanu in cerkvi v Ogleju* 1 m , 
glasi se opomenjeno pismo trft64e nilmim 
cum omni jure Johanni Patrijarhae et ec l 
lejensi medietatem unius villae, q\ * 
guA vocatur ^Gorizia" (?—nG^ ^ Čeravno 
po tem, da je bilo imč tu! m > d m 

M le s iovenskOvin ž . ti 
, satelj t e r l a š k e ki ie , na ka^ & M 



Bar. C 5 nanaša, je nate vorii o zgoraj opom
njen . : pismu, je oa (Maioatti) vendar v svo-
jej kroniki terdil, da je bilo v tek krajih nčke mesto 
pod imenom sNoritiii (Norizia), iz katerega se je, ka-
kot se vidi iz te kronike, pe&Efje teknila besžda 
„Gorizia.tt Kako se ijema pa to se zapopadfcom o~ 
menjeuega pisma? Soditi je treba dailaiuattiju nije 
bi® po godi imč Gorim, in da si ga je svojevoljno 
spremenil v im6 wNoritia,* ali da je on pa to pismo 
slabo fitaL Sicer o »Noriciji,* o kateri le on go
vori se ni>e prej nič vedelo ali slišalo. Da imč Go-
ritfr) izvin is ^mžM^m ,Soriio/ M jo fes vedno' 
v rabi teto pri F« - , nije prišlo Matoattiju 
na mis* l A * s> so m od atkedaj minili tudi 

; it - - i m naša imčua, katira so oni 
po svojem strni» ravni! Sicer Bar. Coernig 

Mu 4tija, se rop upal svojega mene
č a raketi* od kod da pribija nemško im6 ^Gorz* 
aiiita! > ^Goriiia,* Čudno! 

Bogdan Trnovec p i Lukavcčki ta gospo
dični A n i c a Mankoč- e v a stu skknola 29. mar 
ja t, L v t J cerkvi sv, Antona padoai £ga po« 
gn ibo po §• 44, ebčn* državljanska zakonika/ 

Živinorejcem Primorskim se naznanja, da 
T L j u b l j a n i bodo vprihodnje razen narodnih 5 
letnih sejmov v s a k m e s e c iranski sejmi, in to 
vsel# t d a e vsacega meseca, ko pa bi ta dan bil 

Ija aH pravnik, je sejm prvi delavnik potem. Pr
vi tek , je 8 junya t L 

Maraikakemu živinorejcu, ki ima živine na pro
di!) «B P* s i i% kopiti teli, utegne všeč biti, da izve 
te MVC a, Centralni odbor druitae kmetijske kra
njske v Ljubljani 24. maja 1876. Karol Baron Wum-
bacb, And Brnss tajn. nam. 

MiMFsko dfuitva zaGoriškojenekdauže go
tovo, Kmalo po binkoštnih praznikih bode osnoval-
ni občni ibor vseb vpisanih deležnikov v Rihenbergu 
kakor središču mej Krasom in Vipavskem, kder je ve
čina deležnikov* 

V lit?pi je postavil te dni Jakob Špik nove 
orgle % 8 spremeni (pa celimi), ki prav dobro pojfi. 
Za 400 gh bi ne bit nobeden laški mojster toliko na* 
redil V Kanalskih hribih so zdig trojne Spik-ove 
orgle: na Banjšieah* v Srednjem in v Levpi Povsod so 
ž njimi zadovoljni. 

Poslanice. 
Y 20. listu »Soče* nahaja se od „več občinar-

jev* v Beijab dne l. maja 1876 podpisana poslanica, 
v kterej se razglašajo nerednosti in nepostavnosti, ko-
je se pod mojem županovanjein gode. 

Preje, ko se lotim na to očitovanje odgovoriti, mi 
je opomeniti, da sem pisanja in čitanja popolnoma 
nezmožen, da nij tudi v celej Berijskej vasi za to 
sposobne osebe, in da sem radi tega prisiljen za sta-
rešinstvene seje in za sestavljanje letnih računov pri
skrbeti si pisarja iz druge občine. 

Uže iz tega vsak razumen človek lelko izprevi-
di, da mi je županovanje težko, baš nemogoče dotič-
no poslovanje natančno po predpisu obstoječih postav 
opravljati. 

Jaz nisem svoje nesposobnosti za županovanje 
nikdar zamolčal, temveč isto pri vsakej priložnosti o-
čitno naglašal in si prizadeval, ociložiti to težavno 
čast. Za vsem tem so mi soobčinarji svoje zaupanje 
š tem izkazali, da so mi moje pomanjkljivosti priza
našali in me uže pred več leti za župana izvolili in 
pozneje večkrat v tej časti potrdili. 

Glede očitovanja. da nisem znesek 75 gld. 50 
kr., kterega sem v ime bolnišničnih stroškov potirjal, 
v račun stavil, opazujem, da je ta znesek še le pri 
starešinstveni seji S. februaija t. L po gosp. Jeglič-u 
-—računarju pri dež. odboru v Gorici—s primerjanjem 
več letnih vže plačanih in še dolžnih izneskov ugo
tovljen, pri ravno tistej priložnosti starešinstva na
stanjen in ob enem uračunan bil. 

V razjasnenje te točke opazujem, da je uže 10 
let preteklo, kar pošiljam deloma na c. k. okrajno 
glavarstvo v Sežano in deloma na deželni odbor v 
Gorico pojedine, za bolnišnico v Trstu iztiijane iz-
neske, brez da bi je zapisovat Hranil sem pa po na
vadi take izneske skupej z drugimi občinskimi dohod
ki ino ž njimi plačeval vse tekoče občinske stroške. 

Naravna posledica teh priznanih pomanjkljivosti 
je bila, da nisem sam na zadnje znal je-li in koliko 
sem še imel na bolnišničnih stroških izthjati in do
plačati. 

Za to sem leta 1875 v novic dež. odbor po na
jetem pisarju in enkrat tudi osebno v pričo tukaiš-
nega podžupana zaprosil, da bi mi dotične zaznamke 
v prepisa poslal, kar se je resnično meseca januai ja 
t J. zgodilo; ker pa nisem mogel jaz, niti starešin
stvo teh pridobljenih pripomočkov shodno uporabiti, 
je v kouečmv rešenje tega predmeta sklenjeno bilo, 

povabiti zgorej imenovanega gosp. računarja k stare-
šinstveni sejit ki je bila na dan 3. februarja t. L na
povedana, in na kterej so—kakor uže zgorej omenje
no zastani bolnišnični stroški ugotovljeni bili. 

Kar zadeva prevdaiek za leto 1875 moram dopi-
sovalčevemu trdjenju, da nij bil namreč po postavi 
občinaijem v pregled razpoložen, ugovarjati. V dokaz, 
da se je pri tem postavno ravnalo* zanašam se na 
svedočanstvo Jožefa PIpan-a iz Škrbine, kteremu je 
bilo sestavljanje omenjenega prevdarka, kakor tudi 
razglašenje istega poverjeno. 

^ieernp pri^na^im^ da je prikkila k neposred
nim davkom za leto 1875 % večino glasov starešin
stva samo na 30% ustanovljena bila, in da jo je 
zgorej imenovani pisar pomotno v zapisnik na 35% 
postavil. 

Znano mi je tudi, da so županstva gledč občin
skega premoženj I kor maloletni ali zapravljive* pod 
varstvom ali osi i tvom višjih oblasti, in da ne sme
jo brez dovoljenja in odobrenja istih ne pedi občin
skega sveta prodati ali sploh oddati; izpoznavam, da 
sem ta piepoved pr t ' tjo dveh kotičev na
šega občinskega pašnika, ki sta pri narejenji nove iz 
Berij na Gorjansko vodeče ceste od ostalega obsežja 
rečenega pašnika odtrgana ali ločena bila; dodajam 
vendar, da je starešinstvo dovolilo omenjene kotiče, 
ki so za občino vso vrednost izgubili, dottčuim me-
jašnikom po cenitvi prodati. Uknpno površje obeh pro
danih kotičev meri 48 štiijaškili sežnjevt njih vred* 
nost je na 2 f. 75 s. cenjena; za ravno toliko sta se 
prodala in kupnina je med Berijske vasčane razdelje
na bila. 

To so tedaj one strašne neredt;osti in nepostav-
nosti, ki so se pod mojim toliko—letnim žapanova-
njem dogodile, in kter^ je dopisovalec z nekako za« 
dovoljnostjo popisal in s »črnini na belem44 dokazal, 
Kakor da bi bil nar večega hndodelnika zasledil in 
ovadil! 

Ko ne bi bil dopisovalec sam v poslanici izre
kel, da so zgorej našteti pogreški višjej oblasti uže 
znani in po njej tudi grajani, bi skorej mislil, da se 
mu po visokej županstvenej časti slini, in da me ho* 
če izpodriniti; tako pa sem prisiljen soditi, da nij se 
svojim dopisom druzega nameraval,, kakor javno po
kazati, da zamere tudi on poročati puhle dogodke, 
koji nikomur ne kasne ali škode in tudi nikogar ne-
zanimajo. 

Na Beijak 25. maja 1876. 
Ivan GergiČ* 

Nekteri gospodje terdčT da je dopis iz Gorice v 
predzadnji pSočiK o dijaškem petji iz mojega peresa. 

Jaz nisem omenjenega dopisa niti pisal, niti o 
njem kaj vedel, kar naj slavno vredništvo ^Soče* bla
govoljno potrdi. 

V Gorici 31. maja 1876. 
A n t o n H r i b a r 
učitelj c. k. vadnice. 

Omenjeni dopis pisal je naš urednik sanij kakor piše 
navadno sam vse dopise iz Gorice, — Radovedneži se lehko 
tega prepričajo v tiskarnL 

Uredn. — 

Podpisani imajo na prodaj mrve orgije se 
sledečimi registri: 

koncertni registri : 
Yoee Umana 
ilutta ne Soprani 
ilauto in S.va ne So

prani 
Ottava di Contrabassi 
Tinpano 
Tiratutti 

polni registri! 
Principale nč Bassi 

„ „ Soprani 
Ottava „ Bassi 

„ „ Soprani 
Decima Qiunta 
Decima Nona 
Vigesima Seconda 
Vigesima Šesta 
Vigesima Nona 

Omenjene orgije prodajo se po prav nizki ceni, 
za 700 gld; kateri se lehko plačajo v enem letu, in 
dajo se še boljši pogoji. Cerkveua oskrbništva naj se 
ozirajo na to ponudbo, ker gotovo ne bodo na prodaj 
tako hitro tako dobre in cene orgije, ki so le zato na 
prodaj, ker podpisana umirate prostora v delalnici. 
Podpisani tudi prevzamejo poprave starih orgelj. — 

Valentin in Peter Zanini 
orglarska mojstra v Gradiški na Soči. 

I 
Naznanilo. 

North Britsh And. Mercantile delniško 
društvo za zavarovanja proti ognju v Londo
na in Edinburgu, vstanovljeno leta 1809 in 
dovoljeni tudi v ces austr. deželah z glavnim 
zastopom na Dunaju— 

Garancijska glavnica 411/2 miljonov gol
dinarjev v zlatu. To društvo prevzame tudi 
zavarovanja za prenuje po jako ugodnih po
gojih. Škode se točno likvidtijejo in izpla
čujejo. — Kedor želi natančneje zvedeti, o-
brne naj se do 

FRANCA VENTURINI 
glavnega zastopnika za Goriško. 

Glediščna ulica š t 71. (Via del Teatro) 

Pozor! 
Podpisani naznanja slovenskemu ob

činstvu, da je prevzel znano gostilno 
F A I F E R J E V O na Kornu in da si bo 
po vsej moči prizadeval zadovoljiti ob
činstvo z dobrimi in cenimi pijačami 
in jedili in točno postrežbo* 

Sploh si bode prizadeval, da tej 
nekdaj sloveči gostilni sopet pridobi sta
ro veljavo, 

Anton Mainardi. 

Med Dr. Keršovani preselil se 
je v rastel v Fitz-ovo hišo, št. 
4 8 1 in bode, kakor dozdaj, zdravil na 
svojem domu vsaki dan. 

Naznanilo. « 
Podpisani naznanja, da se v nje- ™ 

govi prodajalnici nasproti škofije v-
dobe Optični izdelki, fizikalni in ma
tematični stroji najboljših tovarnic iz 
Monakovskega, Dunaja in Pariza po 
najnižji ceni. 

Preskrbi še tudi poprave in na 
deželo pošilja se s povzetjem. 

KLEMENT DONAU 

Lastnik, izdavatelj in urednik; VIKTOR jSOlilSNBO. — Tiskar: MAILING v Gorici/ 


